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  یصبحانه علوم و فارس
  ۱نهم کلاس  

  فارسي

 بیشتري به کار رفته است؟» تضاد«در کدام گزینه   .1
 

  وفا نکردي و کردم خطا ندیـدي و دیـدم   1
  

ــدم   ــدي و نبریـ ــتم بریـ ــتی و نشکسـ   شکسـ
  

  مرا نصیب غم آمد به شـادي همـه عـالم    2
  

 ــ ــالم محب ــه ع ــه از هم ــدمچــرا ک ــو گزی   ت ت
  

  چو شمع خنده نکردي مگر به روز سیاهم 3
  

ــه مــوي ســپیدم  ــوه نکــردي مگــر ب   چــو بخــت جل
 

  وفا نکردي و کردم به سر نبردي و بـردم  4
  

ــدم؟   ــروغ امی ــدي اي ف ــرا دی ــد م ــات عه   ثب
    

 .......... جز بهشده در مقابل تمام ابیات درست است،  هاي نوشته همۀ آرایه  .2
 

ــد    1 ــواهی خری ــه خ ــی، از ک ــو بفروخت   چ
  

  بــــازار نیســــت بـــــهمتـــــاع جـــــوانی 
  

  )انکاري، تشبیه پرسش(

  انـد  تسـبیح کوه و دریا و درختان همه در  2
  

ــرار    ــن اس ــد ای ــم کن ــتمعی فه ــه مس ــه هم   ن
  

  )بخشی، مراعات نظیر جان(

  کـه دهـد میـوة الـوان از چـوب      که تواند 3
  

  یا که داند کـه بـرآرد گـل صـدبرگ از خـار     
  

  )بخشی تضاد، جان(

ـــج   4 ــر راه کـ ـــت بـ ـــچ از ره راسـ   مپیـ
  

ــت    ــوار نیس ــه دی ــت ب ــت، حاج ــو در هس   چ
  

  )کنایه، تضاد، مراعات نظیر(
  

 ؟ندارداي با واژة دیگر رابطۀ معنایی تضاد  در کدام بیت هیچ واژه  .3
 

  غفلت در پیش کی آخر چو بنفشه، سر تا 1
  

  خـوابی و نـرگس بیـدار    حیف باشـدکه تـو در  
  

  کـن  کنی، با خواجگـان سـفله   ر میتکب گر 2
  

  کــن کنــی، بــا مــردم درویــش مــیور تواضــع 
  

  چـــو ایـــران نباشـــد تـــن مـــن مبـــاد  3
  

ــاد      ــن مب ــک ت ــده ی ــر زن ــوم و ب ــن ب   در ای
  

  بـــه نـــزد مهـــان و بـــه نـــزد کهـــان  4
  

ــان   ــرزد جهـــ ــوري، نیـــ ــه آزار مـــ   بـــ
    

 نوشته شده است؟ نادرستنام پدیدآورندة چند اثر در مقابل آن   .4

، )رمحمـدبن منـو  : کیمیـاي سـعادت  (، )بن رستم مرزبان: نامه مرزبان(، )نظامی گنجوي: چهارمقاله(، )نظامی عروضی: مخزن الاسرار(، )سعدي: بوستان(
 )سعدي: یاتکلّ(

  
 سه 4  دو 3  پنج 2  چهار 1

   

 نوشته شده است؟ نادرستزمان فعل در کدام گزینه   .5
  

  )مضارع التزامی(دربسته تا به کی در محبس تنی؟  2  )مضارع اخباري(در پیله تا به کی در خویشتن تنی؟  1
 )ماضی ساده(هاي من پروانگان شدند  همسال 4  )ماضی نقلی(ام زین روي منحنی  خلوت نشسته 3

  

 در کدام گزینه آمده است؟  ،هاي زیر معنی درست واژه  .6

 »فراست، رمق، فراخنا، متقدم، خصال«
  

  هوشمندي، توان، گستردگی، داراي تقدم، ویژگی 2  ها زیرکی باطنی، نیرو، پهنا، پیشین، ویژگی 1
 ها زیرکی، توان، پهنا و گستردگی، پسین، ویژگی 4  ها نیرومند، پهن و گسترده، پیشین، خويدانایی،  3

  

 است؟ نشدهدرستی پر  در جدول زیر چند خانه به  .7
  بن ماضی  شخص  شمار   نوع  زمان  فعل
  گفت  دوم شخص  جمع  ساده  گذشته  اند گفته

  رفت  سوم شخص  جمع  التزامی  مضارع  روید می
  

 شش 4  پنج 3  چهار 2  سه 1
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 ۰۶/۱۲/۱۴۰۱  

  آمده است؟  نادرستترتیب،  ها در کدام گزینه، به زمان فعل  .8
  

  )مضارع اخباري -مضارع التزامی. (اگر خوب گویی، خوب شنوي 1
  )ماضی ساده -مضارع التزامی. (ام بفروختم و اسب خریدم دارایی 2
  )ماضی نقلی -ماضی ساده. (اي موسم کهنسالی، کار ایام جوانی پیشه کردهدر : خسرو گفت 3
  )مضارع مستمر -مضارع اخباري. (آموزد فهمیم که او دارد به ما نگرش درست به زندگی را می نامۀ او می از زندگی 4

  

  به کار رفته است؟» پیشین و پسین«در کدام بیت هر دو نوع وابستۀ   .9
 

ــت 1 ــدیش عاقبــ ــرین انــ ــودکی تــ   کــ
 

ــمن ــود او دشـــ ــان از بـــ ــی ایشـــ   یکـــ
  

  پســــر آن نهــــاد راه در چــــو پــــاي 2
 

ــه ــی پویـ ــرد همـ ــد و کـ ــه درآمـ ــر بـ   سـ
  

ــو 3 ــواهی چ ــه خ ــت ک ــود نام ــاودان ب   ج
 

ــن ــام مکــ ــک نــ ــان، نیــ ــان بزرگــ   نهــ
  

ــغ 4 ــت دری ــران اس ــه ای ــران ک ــود وی   ش
 

ــام   شـــــود شـــــیران و پلنگـــــان کنـــ
    

 . را مشخّص کنید نادرستشعر زیر را بخوانید و گزینۀ   .10

/ زد  آسمان از شـوق، دف مـی  ... / ها افتاد  در دهان تانک/ کودکی از جنس نارنجک / در میان آتش و باروت، غوغا کرد / ناگهان تکبیر، پر وا کرد «
 »...زد  خرّمشهر کف میشطّ 

  
  .بخشی دارد جان» ها دهان تانک«ترکیب  2  .روایی است - لحن خوانش شعر حماسی 1
 .بخشی است داراي جان» پر وا کردن تکبیر«در شعر تشبیه وجود دارد و  4  .جناس برقرار است» کف«و » دف«هاي  بین واژه 3

  

 است؟ نادرستیکی از موارد ذکرشده در مقابل کدام بیت   .11
 

ــیاهی     1 ــوح دل س ــد از ل ــحر زدای ــک س   اش
  

  خـــرم کنـــد چمــــن را بـــاران صــــبحگاهی   
  

  )بخشی تشبیه، جان(

  او چشـمی ندیـده هرگـز   ) چهره(چون زلف و عارض  2
  

ــدین   ــبحی ب ــیاهی  ص ــدان س ــامی ب ــپیدي ش   س
  

  )تشبیه، تضاد(

  دارویی و بعد از مرگ سـهراب آمـدي   نوش 3
  

ــر مــی ســنگ   خواســتی حــالا چــرا؟ دل ایــن زودت
  

  )نظیر، تلمیح مراعات(

  کـردي سـفر   حبیـب خـود نمـی    شـهریارا بـی   4
  

  روي تنهــا چــرا؟  ایــن ســفر راه قیامــت مــی   
  

  )تخلص، تشبیه(
  

 است؟ نرفتهدر آن بیت به کار  ،شده در مقابل کدام بیت هاي نوشته یکی از آرایه  .12
 

  چون سگ اصحاب کهـف آن خـرس زار   1
  

ــار   ــی آن بردبـــ ــلازم در پـــ ــد مـــ   شـــ
  

  )تشبیه، تلمیح(

ــود    2 ــران ش ــه وی ــران ک ــت ای ــغ اس   دری
  

ــام    پلنگـــــان و شـــــیران شـــــود  کنـــ
  

  )مراعات نظیر، جناس(

  عشـق بـا دشـوار ورزیـدن خـوش اسـت       3
  

ــت   ــدن خــوش اس ــل چی ــعله گ ــل از ش ــون خلی   چ
 

  )بخشی تلمیح، جان(

  اي دل ار سیل فنـا بنیـاد هسـتی برکنـد     4
  

  چون تو را نـوح اسـت کشـتیبان ز توفـان غـم مخـور      
  

  )تشبیه، تلمیح(
  

 ؟نداردکدام موارد در بیت زیر وجود   .13

  روان گــوي ســعادت بردنــد ســعدیا، راســت«
 

  »رفتـار  راستی کن کـه بـه منـزل نرسـد کـج     
 

 

  
  بخشی، تلمیح جان 4  تخلّص، کنایه 3   مراعات نظیرتضاد،  2  آرایی تشبیه، واج 1

  

 وجود دارد؟» مراعات نظیرپرسش انکاري، تشبیه، تلمیح، « ترتیب بهدر کدام ابیات   .14

  یوسـف گمگشـته بازآیـد بـه کنعـان غـم مخـور       ) الف
 

  مخــور گلســتان، غــمي احــزان شــود روزي  کلبــه
 

  دارددیــدار یــار غایــب، دانــی چــه ذوق ) ب
 

ــنه  ــر تش ــان ب ــه در بیاب ــري ک ــارد اب   اي بب
  

  که توانـد، کـه دهـد میـوة الـوان از چـوب      ) پ
 

  خـار ، که بـرآرد گـل صـد بـرگ از     یا که داند
 

  رسـد  کـه نگـار مـی   ! آب زنید راه را هـین ) ت
 

  رســد مــژده دهیــد بــاغ را بــوي بهــار مــی
    

  ب ت، الف، پ، 4  پ، ب، الف، ت 3  الف، پ، ت، ب 2  ب، پ، الف، ت 1
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  یصبحانه علوم و فارس
  ۱نهم کلاس  

 در کدام گزینه آمده است؟» چون خلیل از شعله، گل چیدن خوش است/ عشق با دشوار ورزیدن خویش است«مفهوم بیت   .15
 

ــاز 1 ــنعم پــرورد ن ــه راه نبــرد ت   دوســت ب
 

ــقی ــیوة عاشـ ــدان شـ ــش رنـ ــد بلاکـ   باشـ
 

  یوســف دامــن کــف از داد زلیخــا دشــواري بــه 2
 

  را؟ فرصـت  دامـان  دهـم  چـون  کـف  از مـن  آسـانی  بـه 
 

  بــرو ایمــن متــرس آتــش از هــیچ خلیلــی چــون 3
 

  شـنو  نیکـو  کـنم  گلسـتانت  صـد  آتـش  ز من
 

  مــا چشــم نیســت گـل  چیــدن بــه کودکــان چـون  4
 

ــا ــاده رخ را م ــان از اي گش ــس باغب ــت ب   اس
   

  یتجرب علوم

 ها باید قرار بگیرند؟ در جاي خالی کدام واژه  .16

جـا شـوند    هاي دو طرف شکستگی، نسبت بـه هـم جابـه    شود، اگر سنگ هاي پوستۀ زمین می کره باعث شکستن سنگ هاي سنگ گاهی، حرکت ورقه«
 ».آید وجود می به ..........جا نشوند  و اگر جابه ..........

  
  زمین لرزه -لغزه زمین  4  لغزه زمین  -لرزه  زمین 3  گسل -درزه 2  درزه -گسل 1

  

 است؟ نادرست گزینهکدام   .17
  

  .به سمت ورقۀ ایران در حال حرکت است عربستانورقۀ  1
  .ایران است  رشته کوه زاگرس نتیجۀ برخورد ورقۀ عربستان با ورقۀ 2
  .شود لرزه ایجاد می نواحی غربی و جنوب غربی ایران زمین هاي عربستان به سمت ورقۀ ایران، در به دلیل حرکت ورقه 3
  .هاي عربستان و ایران از نوع امتداد لغز است حرکت ورقه 4

  

 ؟دادید میکردید کدام منطقه را مورد تفحص قرار  هاي جوان بستر اقیانوس تحقیق می وجوي سنگ شناس بودید و در جست اگر شما یک زمین  .18
  

  ها وسط اقیانوس 2  ها حاشیۀ قاره 1
  در مناطق ساحلی 4  لغزند میها کنار هم  جاهایی که ورقه 3

  

 ؟کند نمیها را تأیید  یک از پیامدهاي زیر فرضیۀ گسترش بستر اقیانوس کدام  .19
  

  انطباق حاشیۀ شرقی آمریکاي جنوبی با حاشیۀ غرب آفریقا 2  برخورد ورقۀ اقیانوس آرام با ورقۀ آمریکاي شمالی 1
  به وجود آمدن قطب جنوب 4  زاگرس در اثر برخورد ورقۀ ایران و عربستان تشکیل رشته کوه 3

  

ایـن ورقـه، در   .  �و  �،  �: اند از ترتیب از کم به زیاد عبارت ها به سن جزیره. فشانی در کنار هم قرار دارند روي یک ورقۀ اقیانوسی سه جزیرة آتش  .20
  کدام جهت در حال حرکت است؟

   
  شرق 4  غرب 3  جنوب 2  شمال 1

  

  باشد، شتاب آن چقدر و در کدام جهت است؟ �� ����اگر جرم خودرو . دهد شکل زیر، نیروهاي وارد بر یک خودروي سواري را نشان می  .21

   
1 2  m 

s2 3/2 2   به طرف غرب  m 
s2 0/8 3   به طرف غرب  m 

s2 1/2 4   به طرف شرق  m 
s2 به طرف شرق   

  

10000N 

10000N 

2000N
  700N

  

500N
 شرق  

 شمال

A 
B  

C   
N  

E   
S    

W     
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 ۰۶/۱۲/۱۴۰۱  

و میز کـدام   �� �نیروي اصطکاك جنبشی بین وزنهٔ . کند به طور یکنواخت حرکت می �� �کیلوگرمی تحت تأثیر وزن جسم  4در شکل زیر، وزنهٔ   .22
�)است؟  = ��  � 

 �� )  

   
1 N40  2 N20  3 N10  4 N5  

  

 ؟ نداردیک از عوامل زیر بستگی  نیروي اصطکاك جنبشی به کدام  .23
  

  نیروي عمودي سطح 2  مساحت سطح تماس بین دو جسم 1
  تماسمیزان زبري و صافی سطح  4  جنس دو جسم در حال تماس 3

  

�آسانسوري با شتاب   .24  � 
کنـد چقـدر    کیلوگرم باشد، نیرویی که کابل آسانسور براي نگه داشـتن آن وارد مـی   800اگر جرم آسانسور . آید پایین می ��

�) است؟ = ��  � 
�� )  

  
1 2400N   2 5600N   3 8000N   4 توان معلوم کرد نمی.  

  

شتاب حرکـت جسـم    ��با حذف نیروي . به سمت راست در حال حرکت است ��/��جسمی مطابق شکل بر روي سطح بدون اصطکاکی با شتاب   .25
.......... 

   
1 2m/s2 1 2  .یابد افزایش میm/s2 شود برابر می 5/1 4  .کند تغییري نمی 3  .یابد افزایش می. 

   

m 
 F� = 20N  F� = 30N 

1 kg

4 kg


